



山东省高院：涉未成年被害人案件中农村儿童占比近七成

本报讯(中青报 中青网记者邢娜)山东省高级人民法院调研发现,涉及未成年被害人的所有案件中,在农村、乡镇生活的占绝大多数,为65.9%,且年龄偏低。山东省高院近日以山东省近两年千余件侵害未成年人权益的案件为样本,对侵害农村未成年人案件的情况和特点进行了详细分析。该研究显示,涉及未成年被害人的所有案件中,农村未成年被害人平均年龄9.7岁,其中超过一半不满10周岁;就个案而言,年龄在13岁的农村未成年被害人居多。随着法治乡村工作的不断推进,近两年,针对农村未成年人实施的严重暴力犯

罪有明显下降趋势,但一些农村黑恶势力逐渐抬头,并刻意拉拢招募当地未成年人,教唆、引诱其实施犯罪,组织胁迫未成年少女卖淫,严重损害了未成年人的身心健康,受到法律严惩。在严重暴力犯罪中,农村未成年人常成为案件双方当事人矛盾激化后的无辜受害者。上述分析显示,因农村邻里纠纷被杀害的未成年人占19.1%;因父母婚恋纠纷(家庭琐事、离婚、一方出轨等)迁怒孩子致死的案件占42.4%,甚至出生几个月的婴儿也未能幸免。此外,针对农村未成年人实施的性侵犯罪尤为突出。随着农村大批人员外出务

工,留守儿童作为在农村生活的主要群体之一,因缺少父母必要的监护和照管,成为一些犯罪分子的性侵对象。上述样本分析显示,在农村未成年被害人案件中,67.7%的案件系性侵未成年人犯罪,且大多是熟人作案,有79.1%的未成年被害人与犯罪人相识,23.5%的案件发生在邻里之间。尽管拐卖、拐骗儿童案件占比逐年降低,但网络犯罪的特征日益明显,一些犯罪分子在网站上隐匿发布送养领养等信息,为非法收养儿童提供帮助,非法牟利。上述样本分析显示,山东各级法院审理的拐卖儿童案件中,利用网络实

施犯罪的比例从2016年的6.8%上升到2019年的19.8%。为更好地呵护农村未成年人健康成长,山东省高院创造性开展护航三农工作,充分发挥少年审判职能,严厉打击侵害农村未成年人的暴力犯罪和黑恶势力犯罪,该从重的依法从重,该判处死刑的坚决处以死刑。其中判处五年以上刑罚的罪犯为41.3%。缓刑适用率为5.4%,比全省刑事案件缓刑适用率低17个百分点。同时,加大对农村未成年被害人的司法援助力度。2019年,山东各级法院对30名农村未成年人进行司法援助共计价值126万元。

教育部部长陈宝生：推进高校课程思政建设取得实效

本报北京6月9日电(中青报 中青网记者叶雨婷)今天记者从教育部网站获悉,6月8日,教育部组织召开全面推进高等学校课程思政建设工作视频会议,部署《高等学校课程思政建设指导纲要》贯彻落实工作。教育部党组书记、部长陈宝生表示,要抓实抓细,全面推进高校课程思政建设取得实效。会议强调,要深刻认识全面推进高校

课程思政建设的战略意义,充分发挥好专业教师主力军、专业课教学主战场、专业课课堂主渠道的作用,推动课程思政建设不断取得新进展新成效,使专业课与思政课同向同行,构建立德树人长效机制,实现全员全程全方位育人。陈宝生指出,近年来,教育部党组对高校课程思政建设作出一系列工作安

排,在思政教育、学科专业建设、教师培训、教学评估等工作中进行重点部署、持续推进。各地各高校注重整体推进、协同联动、教师参与、以研促教,积累了一些宝贵经验。当前,要系统梳理、准确把握高校课程思政建设的形势特点,解决好统筹推进不到位、探索实践有误区、教学能力有短板等突出问题。

陈宝生要求,一是弄清干什么,确保抓准。要建立起一整套符合专业育人特点、符合认知科学要求、使思政工作落地见效的课程思政教学体系。二是找准怎么干,确保抓实。要设计实施好勘探、采掘、冶炼、加工的工艺流程,做好专业课与真善美的结合,找准不同课程结合的切入点,体现到教学全过程。三是做实谁来干,确保见效。教育主管部门和高校是组织者、领导者,教师是课程思政建设的实践者、推动者,课程思政建设的成效可评价、进考核、常督查,各个层面在思想上同心、在目标上同向、在行动上同行,形成校校有精品、门门有思政、课课有特色、人人重育人的良好局面。

北京市中小学将于7月11日放暑假

本报北京6月9日电(中青报 中青网记者樊未晨)今天,北京市委教育工委、北京市教委召开新闻发布会,北京市委教育工委副书记、北京市教委新闻发言人李奕介绍,北京市小学一至三年级学生将于6月15日返校复课,预计返校学生52万人。同时,各中小学将于7月10日结束春季学期,7月11日起开始放暑假。由于疫情影响,我们不得不将教学转到线上,但线上讨论交流毕竟不能够替代面对面交流。所以当防疫条件允许了,要尽可能让孩子返校复课。李奕

说,学校将利用3周时间对本学期的教学内容进行总结,为暑假和下学期的学习奠定基础。据了解,北京高三、初三年级学生已分别于4月27日、5月11日返校复课,返校学生约12万人。6月11日,高一高二、初一初二、小学六年级学生返校复课,返校学生约44万人。6月8日,小学四、五年级约28万人返校复课。截至目前,北京市中小学共有9个年级返校复课,返校学生数约84万名,涉及学校1400余所。虽然从下周起北京市中小学各年级全

部返校复课,市级线上课程资源还将持续提供,北京市教委要求各学校的教学安排、教学内容和进度要与市级线上课程资源相对保持一致,切实减轻学生课业负担。北京市教委特别提出,期末考试要结合今年特点,各校根据不同年龄段和学科的特点,合理设计期末考试。多样化、节奏放缓、不超纲是今年期末考试的3个原则。北京市规定,自小学一至三年级学生返校复课之日起,校外培训机构可向审批机关书面申请恢复线下课程和集体

活动,坚持自查自评、书面申请、全面整改、公开承诺的原则有序推进相关工作。李奕同时介绍了高校学生的返校复课安排。6月6日起,北京高校的毕业年级学生开始分批返校,16所高校的2687名学生首批返校。截至6月8日,已有30所具备校园疫情防控条件的高校启动了学生集中自愿返校。对于高校非毕业年级学生的返校,北京市提出,要在毕业年级先返校的基础上,综合考虑不同年级学生特点、学校防疫条件、学生实际等因素,循序、次第、错峰推进,具体时间由各校认真研判、上报后确定。截至目前,各高校已研究制定非毕业年级学生返校工作方案,对确有需要在本学期返校的学生,学校将一对一通知到个人。



6月8日,在比利时布鲁塞尔的一家餐厅,一名服务员戴着印有自己笑脸的口罩为顾客上菜。比利时第三阶段解封措施8日起正式生效。咖啡馆、餐厅、酒吧可重新营业,但要求餐桌间必须保持1.5米距离、每桌最多10人以及服务员需佩戴口罩等。新华社/法新

外交部：将以稳妥方式逐步有序恢复中外人员往来

本报北京6月9日电(中青报 中青网记者陈小茹)外交部发言人华春莹今天在外交部例行记者会上透露,中国已向韩国、德国和新加坡顺利开通人员往来快捷通道。在新冠肺炎疫情防控常态化背景下,在确保中方防疫安全的前提下,中国将继续以稳妥的方式逐步有序恢复中外人员往来。6月8日,中国同新加坡之间的快捷通道正式开通。这是中国与东南亚国家间建立的首个快捷通道,中国也由此成为首个与新加坡通过快捷通道政策恢复国际旅行的国家。根据新加坡外交部和贸工部6月3日发布的声明,自6月8日起,为有需要的商务和公务人员开通往返新加坡与中国上海、天津、重庆、江苏、浙江和广东这6个省市间的快捷通道。相关人员在离境前和入境时须接受新冠病毒检

测,检测结果呈阴性者无需接受额外隔离。新加坡将率先受理由政府部门和机关接待的申请。从5月1日起,为了便利疫情期间双方人员往来,中韩两国在做好疫情防控前提下,正式开通重要商务、物流、生产和技术服务急需人员往来快捷通道。5月底,中国与德国之间也就搭建快捷通道达成共识。在今天的例行记者会上,华春莹表示,中韩间的快捷通道顺利实施后效果很好,中德快捷通道也受到了两国经济界的欢迎。6月7日,外交部副部长马朝旭在国新办发布会上表示,中国将在与韩国、德国、新加坡建立快捷通道经验的基础上,继续推广借鉴,在确保疫情防控的前提下,同世界其他国家商讨建立快捷通道,服务复工复产的需要,促进中国经济以及世界经济的发展。

外交部重申中方无意参加所谓三边军控谈判

本报北京6月9日电(中青报 中青网记者陈小茹)美国总统军控事务特使马歇尔·比林斯利8日称:美国与俄罗斯已就开展核军控谈判的时间地点达成一致。我们也邀请了中方,中国是否会带着诚意出现和谈判?在6月9日的外交部例行记者会上,外交部发言人华春莹回应此事说:中方已经多次阐明了立场,中方无意参加所谓的中美俄三边军控谈判,这个立场是非常明确的。华春莹表示,中方注意到,在美俄

《关于进一步削减和限制进攻性战略武器的措施条约》延期问题上,美方一再拿中方说事。这是美国向其他国家推卸责任的一贯伎俩。华春莹指出,近两年美国不断地毁约、退群,先后退出了伊朗核问题全面协议、中导条约、撤销签署《武器贸易条约》,最近又宣布退出《开放天空条约》,美方还在讨论要恢复核试验的问题。听到这样一个国家的官员谈论有诚意的谈判,给人一种非常荒谬和不真实的感觉。

公益广告

团团微就业

共青团服务青年就业平台(试运行)

千校万岗

百城大中专毕业生

就业服务专项行动

指导单位:共青团中央青年发展部
人社部就业促进司
主办单位:中国青年报社

公益广告

美丽中国·我是行动者

小康全面不全面

生态环境质量是关键

2020 环境日

中华人民共和国生态环境部

中国新闻网